

## **Expunere de motive**

Reducerea veniturilor colectate la bugetele locale, determinată de actuala criză economică și financiară care a afectat România, a generat, pentru foarte multe primării, acumularea unor importante datorii către bugetul de stat și bugetul de asigurări sociale. În condițiile în care agenții economici din întreaga țară își restrâng constant activitatea, bugetele locale se diminuează, iar aceste datorii cresc considerabil, amenințând să paralizeze activitatea administrației publice locale. Luând în considerație că la sfârșitul fiecărui an financiar cheltuielile unei primării trebuie să fie egale cu veniturile, iar împrumuturile făcute la bănci nu pot depăși 20% din veniturile sale reale, acumularea datoriilor implică blocarea oricărei finanțări alternative. Sufocate de penalități și majorări de întârziere, primăriile nu mai pot accesa credite bancare și fonduri europene pentru efectuarea de lucrări edilitare.

Prezenta propunere legislativă vizează scutirea de la plata penalităților și a majorărilor de întârziere aferente debitelor restante ale primăriilor către bugetul de stat și bugetul de asigurări sociale, sub condiția achitării debitelor restante într-un interval de șase luni. Astfel, se obține îndeplinirea a două obiective esențiale: pe de o parte, se asigură colectarea sumelor restante la bugetul de stat și bugetul de asigurări sociale într-un interval scurt de timp; pe de altă parte, primăriile, beneficiind de scutirea de la plata penalităților și a majorărilor, își pot achita datoriile, reușind astfel să devină eligibile pentru accesarea de credite și fonduri europene.

La nivelul reglementărilor legale românești există o practică a scutirii de la plata unor penalități și majorări de întârziere pentru datoriile acumulate față de bugetul de stat, sub condiția achitării datoriilor într-un anumit interval de timp. Numeroși agenți economici au beneficiat de asemenea decizii, care, asigurând eficiența colectării veniturilor la bugetul de stat, s-au dovedit oportune pentru economia națională. Cu atât mai mult primăriile ar trebui să beneficieze de un tratament similar. Într-o perioadă de acută criză economică este esențială asigurarea funcționării eficiente a autorităților locale care îndeplinesc, în acest context, un rol determinant: asigurarea asistentei sociale și investiția în infrastructura edilitară.

**Senator Dan Voiculescu**  
